
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1807/2010 Ortsbeiratsfraktion  BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

Mainz-Gonsenheim betreffend Kindertagesstättenbedarfsplan 2010; 

Fortschreibung mit Prognose des Kindertagsstättenbedarfsplanes bis 2014  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie hoch ist der Bedarf an zusätzlichen Kita-Betreuungsplätzen in Gonsenheim 

bei einer angenommenen Bedarfsquote von 60 % für die U3-jährigen Kinder? 

 

Der Bedarf an zusätzlichen Kita-Betreuungsplätzen beträgt 
 

 im Jahr 2010 59, 

 im Jahr 2011 103, 

 im Jahr 2012 130, 

 im Jahr 2013 135 und 

 im Jahr 2014 108 Plätze. 

 

 

2. Geben die ermittelten Zahlen einen Rückschluss darüber, in welchem 

Gonsenheimer Wohngebiet der Neubau einer Kita sinnvoll wäre? 

 

Aufgrund des ermittelten Bedarfs und aus sozialräumlichen Erwägungen ist 

nach Auffassung der Verwaltung der Neubau einer Kita im Bereich „alter Orts-

kern“ / „Gonsenheim-Süd“ sinnvoll.  

 

 

3. Wie weit sind die Planungen für einen möglichen neuen Standort einer neuen 

Kita fortgeschritten? 
 

Zurzeit prüfen das 61-Stadtplanungsamt und das 80-Amt für Wirtschaft und Lie-

genschaften, ob im unter Pkt. 2 genannten Bereich geeignete Grundstücke 

oder Liegenschaften vorhanden sind. 

 

 

4. Wird der Ortsbeirat über diese Planungen informiert und entsprechend betei-

ligt? 

 

Ja. 

 

Mainz, 23.01.2014 

 

gez. Merkator 

 



Kurt Merkator 

Beigeordneter 


